

leznice; vendar pa bi on ne mogel nikdar privoliti, da bi se delala drugačna kakor z redno-širokim tirom, in morebiti da bi se v tem slučaju dala doseči primeroma večja državna podpora. Na opazko dr. Poklukarja, da bi se nit za obravnavo z Ogersko mogla najti pri vprašanji vredjenja meje med Kranjsko in Hrvatsko, pri katerem vprašanji se je ravno narodna manjšina kranjskega deželnega zbora ogerski vladi prijazno kazala, ter izrekla nado, da bo ogerska ravno pri dolenski železnici se enako prijazno skazala, — dostavil je minister, da bi to res znalo biti srečna prilika, pri kateri bi morebiti utegnilo celó mogoče biti, o napravi te železnice (podaljšanje Rudolfove) na državne stroške govoriti. — Zarad loško-tržaške rekel je, da predloži vlada kmalu načrt za kos te železnice, to je, iz Trsta čez Istro v Divačo. — En del deputacije šel je tudi v vojno ministerstvo, kjer bi jim bila posebno kamniška železnica zeló po volji.

— (*O gospodu vitezu Schneidu*) se nam poroča iz Gorice, da se mu zdravje čedalje bolj vtrjuje in da posebno pridno piše. Ko se bo do dobrega ozdravil, misli neki preseliti se v Ljubljano. Mi smo takih novic zeló veseli. Bog ga živi!

— (*Prošnja do državnega zbora*) za vpeljanje slovenskega jezika v uradnije in za premeščenje ali napravo posebne više sodnije v Ljubljani za slovenske dežele se pridno pošiljajo od slovenskih občin in podajajo po naših poslancih, posebno dr. Vošnjaku in gosp. Klunu, državni zbornici. Ker imajo take prošnje toliko več veljave, kolikor več jih je, zato naj se podvizajo vse slovenske občine, posnemati izgled tistih, ki so take prošnje uže poslale. Vseh teh občin po imeni zdaj še ne vemo, v zadnjem času pa so poslale take prošnje s Kranjskega občine Dob, Dol, Dolsko, Ihan, Št. Ožbolt, Vrhnika, Polje in Moste. Iz Notranjskega je takih prošenj še veliko na potu. Obrazki se dobivajo litografirani pri gosp. dr. Mošeju v Ljubljani, naj se do njega obrne, kdor prošnje ne zna pravilno sam sestaviti.

— (*V pojasnilo*) dopisa iz Grosupljega v predzadnjih „Novicah“ bodi po želji iz prav zanesljive roke nam poslani tu omenjeno, da gosp. Fr. Koščak ni več nemškutar, kakor je bil; radi konstatiramo, da je pri zadnji volitvi za državni zbor svoj glas gosp. Klunu dal, akoravno so mu nekateri odgovarjali, da naj duhovna ne voli. Gospod Koščak je bil tudi tisti župan ljubljanske okolice, ki je o dr. Bleiweisovem pogrebu križ nosil. — Za to pojasnilo smo svojemu dopisniku hvaležni in obžalujemo, če se je po prvem dopisu, ki je pa bil iz druge roke, gosp. Fr. Koščaku krivica godila; veseli nas, da ni tak, kakor je bil tam opisan.

— (*Gosp. Fr. Povše ta*), profesorja in vodjo slovenske kmetijske šole v Gorici, po njegovih spisih tudi bralcem „Novic“ dobro znanega našega rojaka, je občina hotiška v litijskem okraji na Dolenskem imenovala za častnega občana.

— (*Ljubljanski psi*) so zopet v kontumaci, ker se je bila pri nekem psu vnovič steklina pokazala.

— (*Za sadike iz c. k. sadnice in semenišča*) se iz vseh krajev pridno oglašajo. Le to je neprijetno in mudno, da ljudje po Ljubljani tavajo in hodijo od Poncija do Pilata, predno kaj dobé, ker malokdo vé, kam se ima obrniti. Menda so dotični oklici po deželi bili slabo razglašeni ali slabo umeti, ali pa jim je bila povedana predolga pot, po kateri bi se dale dobiti sadike. Letos je to posebno sitno, ker zavoljo gorkega vremena uže vse popke poganja in bi utegnila prevelika gorkota

pritisniti. Dobro bi bilo, če bi se taki oklici vsaj po kmetih nekoliko natančneje razglasili. Vsaj nam ljudje tožijo, da ne vedó, kako in kaj, pa bi radi dobili sadik.

## Novičar iz tujih in domačih dežel.

*Z Dunaja.* — V poslaniški zbornici hudo vre pri obravnavi o premembi volilne postave, katero današnji dunajski naš dopis obširneje opisuje. Najojstreji bil je do zdaj konec splošne obravnave, pri kateri je grof Hohenwart Herbsta in njegovo stranko tako neusmiljeno razdelal, kakor do zdaj še nikdar ne. Še več in nepričakovani vspeh pa je dosegel pri glasovanji samem. Ne le, da je štajarski poslanec Walterskirchen odložil poslanstvo, izstopilo je več udov iz leviškega kluba in predlog večine, po katerem se imajo Chabrusove krivice odpraviti in leviška večina v prihodnje nemogoča storiti, sprejel se je za podlago nadrobne obravnave z ogromno večino 60 glasov, in to v zbornici, v kateri desnica redno zmaga le z večino 10—20 glasov. — Tudi o živem gibanji demokratične in protisemitske stranke se vsaki dan kaj novega čuje.

— Največega pomena skoro vsega letošnjega zborovanja je bil govor kranjskega poslanca grofa Hohenwarta; splošna sodba je le ta, da kaj tako temeljitega v tej zbornici vsaj letos ni še noben poslanec govoril. S svojo spretnostjo in brez usmiljenja je nasprotni levici polagoma trgjal krinko z obraza, da se je njen vodja kar zvijal. Vspeh je bil — se ve da velikansk, „nemški liberalci“ tako poparjeni, da se jim je kar v glavi mešalo. Toliko za danes. (Govor Hohenwartov, katerega smo ravnokar po stonografičnem zapisniku prejeli, je vreden, da priobčimo vsega in to bomo tudi storili.)

*V Krivoščiji in Hercegovini* zadnji čas ni bilo več bojev, le tu in tam napadli so uporniki še posamezne straže in tovarnike z živežem. Ako tudi doli spomladansko vreme nastane, potem bo vojska upornike bolj do čistega iztrebila in pričela z gradenjem potrebnih trdnjav, toda s tem bo še le vojaško delo končano, kedar bo.

*Srbija.* — Vladi protivna stranka zapustila je zbornico in s tem storila skupščino nesklepčno; povod temu koraku bil je ta, da se vlada ni hotela dati prisiliti k odgovoru, koliko je Srbska zgubila pri polomu banke „Union general“ v Parizu.

## Telegram „Novicam“.

Dunaj 22. marca.

*Cesar in cesarica se podasta 8. aprila v Miramare, 11. aprila v Turin. Obravnavo o volilni reformi bo jutri končana. Dr. Poklukar in dr. Tonkli sta izdelala postavni načrt o sprejemanji in ravnanji s slovenskimi vlogami pri cesarskih uradih.*

## Žitna cena

v Ljubljani 18. marca 1882.

Hektoliter: pšenice domače 9 gold. 26 kr. — banaške 10 gold. 3 kr. — turšice 6 gold. 20 kr. — soršice 7 gold. 30 kr. — rži 6 gold. 18 kr. — ječmena 4 gold. 87 kr. — prosa 5 gold. 20 kr. — ajde 5 gold. 4 kr. — ovsa 3 gold. 41 kr. — Krompir 3 gold. 3 kr. 100 kilogramov.